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к.пед.н., Білоцерківський національний  аграрний університет, Україна 

 
ЕМОЦІЙНА КУЛЬТУРА ВИКЛАДАЧА ВНЗ ЯК ПОКАЗНИК  

ПРОФЕСІЙНОЇ МАЙСТЕРНОСТІ 
 

Важливим чинником впливу та взаємодії у процесі підготовки майбутніх 
фахівців є емоційність викладача. Вона мобілізує, стимулює до діяльності, 
підвищує інтелектуальну активність, дозволяє показати власне ставлення до 
предмета навчання. Емоції оцінюють дійсність і доводять свою оцінку до 
організму мовою переживань, вони є одним із головних механізмів внутрішньої 
регуляції психічної діяльності й поведінки, спрямованих на задоволення 
актуальних потреб [1, с. 220]. Проблеми емоційних проявів досліджували у 
своїх працях І.Андрєєва, Б.Додонов, Я.Рейковський, О.Семенова, В.Семиченко 
та інші вчені.  

І. Зарішняк, досліджуючи дидактичну емоційну взаємодію «викладач-
студент», результатом якої є не тільки засвоєння знань, формування вмінь та 
навичок, а й взаєморозуміння, тісний педагогічний контакт, високий рівень 
пізнавальної активності студентів, взаємне задоволення спільною працею, 
встановив такі критерії емоційної взаємодії «викладач-студент»: когнітивний, 
емоційно-поведінковий, мотиваційний. [2 , с. 94-97]. 

У ставленні до навколишнього середовища, до дійсності, до результатів 
своєї діяльності викладач може переживати позитивні і негативні емоції. І ті й 
інші однаково важливі в його діяльності, адже вони допомагають усвідомити 
свої вчинки, потреби, певним чином організувати свою поведінку в колективі 
та у спілкуванні зі студентами. Одні емоції (радість, упевненість, піднесеність) 
можуть надавати сили, активізувати педагогічну діяльність, інші, навпаки, 
зумовлюють пасивний стан (смуток, невпевненість, сум). 

Зв'язок між емоціями і педагогічною діяльністю тісний, бо саме емоційний 
стан впливає на виконання діяльності, активізує її, або ж, навпаки, знижує 
активність. Майстерність педагогічної діяльності полягає в тому, щоб не 
дозволити негативним емоціям вплинути на якість викладання, стати 
перешкодою у спілкуванні зі студентами.  
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Емоції відображають суб’єктивне ставлення людини до оточуючого світу 
та до самої себе. Розуміння емоційного стану іншої людини, вміння 
невимушено відгукнутися на переживання інших людей, психологи називають 
емпатією.Помірна емпатійність – невід’ємна риса викладачів, адже працюючи 
зі студентами, потрібно вміти відчути їхній емоційний стан, співпереживати, а 
інколи і передбачити реакцію студентів у певних ситуаціях. Емпатія сприяє 
встановленню міжособистісних відносин.  

Викладаючи навчальний матеріал через своє сприйняття, свій досвід, 
педагог виражає своє ставлення до нього. Відкрита позиція викладача 
допомагає студентам побачити навчальний матеріал у новому ракурсі, 
сприяючи розвитку уяви та творчого мислення; створює під час занять 
атмосферу відвертості, довіри, формує справжній інтерес до навчального 
матеріалу. Важливими показниками емоційної культури викладача є емоційна 
стійкість та емоційна виразність. Саме високий рівень емоційної стійкості 
дозволяє протистояти розвитку синдрому “емоційного вигорання” та емоційної 
напруги в педагогічній діяльності. Окрім емоційної стійкості, викладачеві 
необхідна емоційна чуйність, швидке і різноманітне емоційне реагування на 
емоційні прояви студентів, тобто емоційна гнучкість, що полягає у здатності 
виявляти багатство емоційних переживань й адекватно їх виражати зовні, 
зокрема за допомогою міміки. 

Отже, одним із важливих завдань у професійній діяльності викладача є 
вміння керувати своїми емоціями, почуттями, оволодіння емоційною 
культурою, бо лише у культурному середовищі можуть сформуватися 
спеціалісти, здатні вільно і широко мислити. 
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ВПРОВАДЖЕННЯ ГУМАНІСТИЧНИХ МЕТОДІВ-ОДНА З ПРОВІДНИХ 

УМОВ ГУМАНІЗАЦІЇ НАВЧАННЯ МАЙБУТНІХ ЕКОЛОГІВ 
  

Науково-технічна революція буде спрямована на прогрес  тоді, коли її 
здійснюватиме гуманістично спрямована особистість. Постає завдання 
формування такої особистості за допомогою родини, навчального закладу, 
довкілля. Проблемам гуманізації системи освіти взагалі, вищої школи зокрема, 
присвячені праці Г.Балла, І.Беха, А.Бондар, Т.Буяльскої, С.Гончаренко, 
І.Зязюна, А.Капської, І.Кузнецової, Ю.Мальованого, О.Мороза, Н.Ничкало, 
тощо.  


